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Előkészítés 

A partnerrel (Asociatia Pentru Educatie Si Formare ASEF Bacau) való kapcsolat már több 

évre nyúlik vissza. Mihaela Cojocaru azon román szakemberek egyike, akik évek óta magas 

szinten szervezik romániai, elsősorban Bacau megyei iskolák nemzetközi kapcsolatait, 

támogatja az intézményeket saját nemzetközi stratégiájuk kidolgozásában és 

megvalósításában. 

Mivel a job shadowing kiemelt célja volt tapasztalatok, ötletek és jó gyakorlatok 

tanulmányozása iskolánk nemzetköziesítési stratégiájának megvalósítása érdekében, a kiutazó 

csapat összetételének meghatározását ez vezette. Több vezető is volt csoportban, mert 

igyekeztünk minél több vezetői találkozón részt venni. 

Az előkészítés során megismerkedtünk Románia moldvai részének, elsősorban Bacau megye 

földrajzának, történelmének, kulturális életének főbb jellemzőivel, ezen túl angol és alapvető 

kifejezésekre korlátozódó román nyelvi iskolai kurzusokon. Mivel a projektben részt vevők 

között volt románul kiválóan beszélő vezető, a felkészülés során kihasználtuk az ebben rejlő 

lehetőséget, valamint részt vettünk a mobilitást megelőző angol nyelvi felkészítésen. 

 

A program megvalósítása 

A megérkezésünktől egészen az elutazásunkig szinte folyamatos időbeosztás mellett vettünk 

részt különböző programokon részben Bacau városában, részben a környező településeken: 

● nemzetközi szeminárium a kapcsolatépítésről és a jó gyakorlatokról (elegáns 

környezetben, magas rangú városi vezetők jelenlétében, szinte díszvendégként 

kezelték a szegedi küldöttséget, ahol bemutathattuk stratégia tervezésünk folyamatait), 



● a nemzetköziesítés megvalósulása a román köznevelési intézményekben (az 

Erasmus+ programokat koordináló román nemzeti iroda egyik vezetőjének előadása, 

majd konzultáció a témáról), 

● intézményi látogatások 

(óvoda, általános iskola, 

szakképző iskola) a román 

kultúra, a hagyományok és 

az oktatási rendszer, 

kiemelten a szakképzés 

struktúrájának megismerése, 

a kooperáció lehetőségeinek 

kiaknázása érdekében. 

 

Eredmények 

A job shadowing kiválóan szolgálta az iskola nemzetköziesítési stratégiájában 

megfogalmazott célok megvalósítását. A stratégia kiemelten kezeli a munkatársak 

felkészítését a nemzetközi projektekben való aktív együttműködésre, a tudásáramlás 

csatornáinak kiépítésére. A program során részt vettünk egy nemzetközi szemináriumon, ahol 

lehetőségünk nyílt kapcsolatok keresésére. A “The Impact of Educational Partnerships in 

context of European Cultural Diversity - Examples of Good Practice Erasmus+” konferencia - 

amelyet partnerünk, az Asociatia Pentru Educatie Si Formare ASEF Bacau szervezett - 

meghívott vendégei között moldvai, romániai és ukrajnai intézmények vezetői, képviselői is 

jelen voltak, akikkel egyeztetések zajlottak a lehetséges együttműködések témáiról, a 

kapcsolattartás további módjáról. 

Mind a moldvai, mind az ukrán 

intézmények az utóbbi években 

kezdtek nyitni az európai 

együttműködés felé, így iskolánk 

tapasztalatait jól tudnák 

hasznosítani a saját nemzetközi 

partnerkapcsolataik kialakítása 

során.  

Másik stratégiai célunk a nemzetközi intézménnyé váláshoz vezető út előkészítése. Ennek 

egyik részcélja, hogy növelni szeretnénk a bejövő mobilitások számát. Az utazás során sor 



került több intézmény meglátogatására is. Ezek közül a Colegiul Tehnic de Comunicatii 

“Nicolae Vasilescu-Karpen” szakképző iskolában tett szakmai látogatásunk és egyeztetéseink 

ígérkeznek a leghasznosabbnak. A kerekasztal-beszélgetés során bemutathattuk egymásnak a 

potenciális partnerintézményeket. Az iskola képzési profilja több tekintetben hasonló a 

mienkhez: elektronika, szépészet. Kiderült, hogy az iskola elektronikai szakmákat tanuló 

diákjai számára nincs lehetőség a nemzetközi versenyeken való részvételre, nem ismerik a 

szóba jöhető versenyeket. Felajánlottuk a segítségünket, 

illetve felmerült egy nemzetközi konferencia közös 

szervezésének lehetősége is. Szeretnénk tapasztalatot 

cserélni a vállalkozások szakmai gyakorlati képzésbe 

történő bevonásának lehetőségeiről, tapasztalatairól. A 

duális képzés Romániában még csak részben alakult ki, 

mind az iskolavezetés, a pedagógusok, szakoktatók, 

mind a diákok számára hasznosak lehetnek ennek 

magyarországi gyakorlati tapasztalatai. 

A tapasztalatok hasznosulása 

● a Szegedi Szakképzési Centrum Móravárosi 

Ipari Szakképző és Általános Iskolája 

igazgatójaként tovább sikerült bővíteni intézményünk nemzetközi kapcsolatait mind 

intézményi, mind személyes kontextusban, 

● újabb szakképző intézménnyel való együttműködés lehetőségét teremtettük meg a 

képzési struktúra, a közös projektek, az erősségek és lehetőségek témákban folytatott 

egyeztetések révén, 

● tapasztalatot szereztünk egy nemzetközi konferencia szervezésével kapcsolatban, 

● megerősödött bennem a nyelvtanulás, az idegen nyelven történő kommunikáció 

kiemelt szerepe, jelentősége, 

● történelem szakos tanárként az ezeréves határnál tett látogatás olyan élményt jelentett, 

amelyet a nevelő-oktató munkám során is hasznosítani tudok 

● disszemináció az iskolai honlapon, iskolai rendezvényeken  
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